



MESTO NITRA

Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva v Nitre

Predkladateľ:	Marek Hattas, primátor mesta Nitra
Číslo materiálu:	831/2021
Názov materiálu:	Návrh na pomenovanie novej cyklotrasy spájajúcej Wilsonovo nábregie a Nábregie mládeže
Spracovateľ:	Mgr. Tomáš Holúbek – dočasne poverený vedúci Odboru komunikácie a propagácie, hovorca samosprávy
Napísal:	Mgr. Tomáš Holúbek – dočasne poverený vedúci Odboru komunikácie a propagácie, hovorca samosprávy
Prizvať:	-
Dátum rokovania MZ:	22. 4. 2021
Dátum vyhotovenia:	15. 4. 2021

Návrh na uznesenie:	<i>„na osobitnej strane“</i>
----------------------------	------------------------------

Podpis predkladateľa:	
------------------------------	--

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Nitre

p r e r o k o v a l o

Návrh na pomenovanie novej cyklolávky spájajúcej Wilsonovo nábrežie a Nábrežie mládeže

a

s c h v a ľ u j e

názov pre novú cyklolávku

alternatíva I.: Kalvársky most

alternatíva II.: Most nádeje

alebo

alternatíva III.: Wilsonov most

DÔVODOVÁ SPRÁVA

Mesto Nitra na jar 2021 dokončuje cyklolávkou spájajúcu dva brehy rieky Nitra. Nový most pod Kalváriou prepojí Wilsonovo nábrehie z jednej strany rieky a Nábrehie mládeže zo strany druhej.

V súvislosti s dokončovacími prácami na novej lávke pre cyklistov a prípravou jej odovzdania do užívania verejnosti ustanovil primátor Nitry Marek Hattas 12. marca 2021 pracovnú komisiu pre proces jej pomenovania transparentným a participatívnym spôsobom.

Mestský úrad zabezpečil zber návrhov na pomenovanie cyklolávky od obyvateľov. Zamestnanci mesta zaregistrovali na špeciálne vytvorenej emailovej adrese približne 200 návrhov. Rozdeliť by sa dali do 3 kategórií – názvy podľa lokality, podľa osobností a ľudová tvorivosť / recesia.

Komisia pre pomenovanie cyklolávky bola vymenovaná primátorom. Tvorilo ju 8 členov, z nich 3 sú poslanci MsZ a 5 sú zamestnanci mesta:

* Mgr. Daniel Balko, viceprimátor, predseda Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre miestny rozvoj, cestovný ruch a zahraničné vzťahy

* Ing. Erik Král, poslanec, predseda Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre kultúru, cestovný ruch a kreatívny priemysel

* Ing. Miloš Dovičovič, poslanec, člen Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mestskú mobilitu

* Mgr. Dagmar Bojdová, vedúca Odboru kultúry, MsÚ Nitra

* Mgr. Terézia Zaujecová, dočasne poverená funkciou vedúca Turistického informačného centra

* Mgr. Henrich Varga, poradca pre komunikáciu, Kancelária primátora, MsÚ Nitra

* Bc. Lenka Mareková, referentka pre správu sociálnych sietí, Odbor komunikácie a propagácie, MsÚ Nitra

* Mgr. Tomáš Holúbek, dočasne poverený vedúci Odboru komunikácie a propagácie, hovorca samosprávy

Komisia v tomto zložení zasadala 7. apríla 2021. Z návrhov zaslaných od obyvateľov sa konsenzom rozhodla, že do užšieho výberu posunie tri možné názvy pre nový most.

1. KALVÁRSKY MOST

Kalvária, nenápadný vršok uprostred Starého mesta, odkazuje na krížovú cestu umiestnenú na ňom. Krížová cesta má 14 zastavení, bola postavená na prelome 18. - 19. storočia a pripomína ukrižovanie Ježiša Krista. Z tohto vápencového brala je krásny panoramatický výhľad na celé mesto. Sakrálne pamiatky, ako aj história tejto časti mesta, vytvárajú okolo tohto miesta jedinečnú pokojnú atmosféru.

2. MOST NÁDEJE

Od marca 2020 sa život každého človeka radikálne zmenil. Pandémia sa dotkla nás všetkých. Na jednej strane nás oddelila od našich blízkych, na strane druhej nás spojila ako súdržnú spoločnosť. Výstavba mosta začala v prvej vlne boja s pandémiou a končí v dobe, kedy nám svitá nádej, že ju prekonáme a život sa vráti do normálu. A práve táto nádej na ukončenie pandémie je vyjadrená v názve nového mosta. Most nádeje je znakom úcty ku všetkým, ktorí s pandémiou bojujú, či už zdravotníkom, dobrovoľníkom, vojakom atď., ako aj obetiam.

3. WILSONOV MOST

Most spája jednu z najdlhších ulíc v meste – Wilsonovo nábrežie s Nábrežím mládeže. Táto ulica bola ešte za prvej republiky spoločne s terajšou Štefánikovou triedou nitrianskym bulvárom. Po roku 1989 sa pôvodné pomenovanie Nábrežie februárového víťazstva zmenilo na terajšie pomenovanie ulice – Wilsonovo nábrežie. Woodrow Wilson bol 28. prezident USA, ktorý vo svojom poslanstve americkému kongresu na počesť ukončenia 1. svetovej vojny dbal na slobodu národov Rakúsko – Uhorska. Pomenovanie ulice v Nitre je na pamiatku tohto osvieteného postoja k slobode národov sveta.

Tieto tri názvy vybrané komisiou sme posunuli do verejnosti a spustili hlasovanie, v ktorom si verejnosť vyberá svojho favorita.

O názve nového mostu v Nitre rozhodne Mestské zastupiteľstvo v Nitre. Poslancom MsZ priamo na rokovaní predložíme výsledky hlasovania obyvateľov, ktoré v čase písania tohto materiálu ešte nie je uzatvorené (trvá do 19. apríla 2021, do 12:00 h.)

Materiál vzhľadom na termín zasadnutia komisie pre pomenovanie cyklolávky a termín zasadnutia Mestskej rady neprešiel Mestskou radou.